

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

EDICION Y ADMINISTRACION: MORA, 3, 4 y 5

AÑO XXVII

TELÉF. 1815

MARTES, 2 FEBRERO DE 1937

NUMERO 8.328

FRANQUEO CONVENIENTE

Sin novedad en todos los frentes, salvo ligero tiroteo de fusil y de cañón

LAS SALVAJADAS COMETIDAS POR LOS ROJOS EN JAEN, CONTADAS POR UNOS DERECHISTAS QUE LOGRARON FUGARSE DE LA CARCEL Y QUE SE HAN PRESENTADO EN LAS FILAS DE LOS NACIONALES

«Ha llegado el momento — dijo Largo Caballero en el acto de reapertura de las Cortes, en Valencia — de que sea el Gobierno el que encauce y dirija la política y la economía nacionales». — A pesar del mal tiempo, prosigue el avance de los nacionales en el sector de Málaga. — Como consecuencia de la detención del jefe de la flota rusa del Báltico, se habla del comienzo de un nuevo proceso sensacional en Rusia. — Expresivo telegrama del Generalísimo Franco a Hitler con motivo del IV aniversario del advenimiento del nazismo al Poder. — Parece que se eleva a 150.000 el número de derechistas que han sido víctimas de los rojos en Valencia. — La Liga de las Naciones ofrece 200 camiones para la evacuación de Madrid. — Bombardeo de Valencia por la aviación nacional. — Violentas colisiones en Madrid entre los milicianos rojos y los padres de los niños que se pretendía evacuar

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de Febrero de 1937: Sin novedad en todos los frentes.

HABLA ESPAÑA

(Servicio de la estación E A 6 A F)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Los planes siniestros de Rusia. — Y a relatar algo que deben saber los españoles que sienten amor a su Patria, todos los buenos franceses y el mundo entero. La victoria de nuestro ejército, el triunfo de Franco y de sus huestes gloriosas, es algo que acrece de lo cual no puede ni siquiera anidarse una remota duda. El mundo entero, como no podía menos de haberlo hecho en su propio territorio, se ha derribado en el momento de la caída de los rojos, pero después de haber derrotado en nuestro bien amado suelo al comunismo, no hemos de dejar de avizorar el horizonte del mundo dominado todavía por los conspiradores de la demolición universal. El marxismo desenvuelve su doctrina y ejerce sus prácticas, sin preocuparse de las fronteras territoriales de los pueblos. Para el marxista no hay Patria. Con esta mentalidad es imposible concebirse que los españoles hemos salvado y glorificado una vez más a nuestra Patria. En todos los frentes de combate del territorio español nuestro triunfo es seguro gracias a la previsión magnífica de la capacidad profunda de nuestro Caudillo. Pero tenemos que estar atentos a los planes del organismo rector del marxismo en orden al rector de nuestra guerra. Sabed que el Komintern, estado mayor de la revolución mundial, desconfiada de la victoria de Franco y de las huestes nacionalistas españolas, fragua una manobra de gran aliento, para maliciar nuestro triunfo a costa de lo que sea, y hacer que se prolongue nuestra tragedia y nuestro dolor. Se quiere, nada menos, a la Francia despeñada, acosarla contra la península ibérica. Que sepa Francia que aquí no hay antagonismos, no hay propósitos en contra de Francia. Admiramos el brillo inmarcesible de su historia gloriosa, no negamos sus virtudes excelsas, ni su señorío espiritual.

El Komintern, estado mayor de los ejércitos marxistas del mundo, que lo reconoce patrias, sino frentes de combate, advierte que en el sector de España la derrota es segura. Pero, ¿qué le importa al marxismo ni al Komintern una derrota parcial en la península ibérica? Movilizará otros núcleos de sus ejércitos leales para su siniestra acción sepulcral de generaciones y testimonios de progreso. El Komintern aspira diabólicamente a que doscientos o trescientos mil voluntarios franceses armados de todas armas, pasen los Pirineos y caigan sobre la España nacionalista victoriosa. Os parecerá esta imaginación alenturienta de un dramaturgo o novelista. Nada más lejos de la realidad.

¿Sabéis noble amigos que velais en Francia por la tradición y por la continuidad histórica, que en el Palais de Toulouse cuartel general rojo, se al-

con ligero tiroteo de fusil y de cañón.

Salamanca, 1 de Febrero de 1937. De orden de S. E., El General 2.º Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

¿Cómo está el norte y el centro de Francia? Lo ignoramos, pero podemos afirmar con testimonios irrefutables adquiridos de viva voz de personas autorizadas, que León Blum el gobierno francés y los partidos del frente popular que le apoyan que en el Mediodía de Francia, en el cuadrilátero formado por los vértices de Marsella, Burdeos, Bayona y Perpiñán, el éxito es seguro. Si triunfara en Francia íntegramente el levantamiento revolucionario bolchevique, el triunfo nacionalista de España que ha forjado el Caudillo Franco sufriría un nuevo dolor. Si triunfara en Francia la revolución bolchevique y el Komintern la fiscalizase, acordaría el apoyo totalitario al Frente Popular español. Habrían resuelto los comunistas de Valencia su problema parvoroso. Pero si la gente de orden que forma las milicias armadas de la república francesa, lograra vencer en el norte y empujar a los revolucionarios hacia España, también se habría cumplido el diabólico propósito del Komintern, porque entrarían en España de doscientos cincuenta a trescientos mil marxistas franceses que con gran acopio de material de guerra y en aparente huida reforzarían las milicias astrosas cobardes y venidas del frente popular español.

¿No veis clara la manobra amigos franceses, familias de Francia herederas de virtudes civiles, en las que el culto de la Patria y de Dios alcanzan siempre altísimo nivel, como se cierne sobre vosotros el negro bultre de las estepas rusas? Si dejáis a un lado vuestros templos, cuando penetráis en vuestros hogares, en los de vuestros padres y de vuestros hijos, ¿no sentís un negro presentimiento? Sobre vosotros amigos franceses, va a caer con el mismo furor que sobre España, la bestia rusa. ¡Pobre Francia!

A estas afirmaciones nuestras, unas cuantas preguntas. ¿Qué hacen 8.000 hombres de los más cortidos y audaces de la FAI de Barcelona, con sus sindicatos y con su marxismo en el Mediodía de Francia? Ochocientos en Toulouse, 1.200 en Marsella, 1.500 en Perpignan, 500 en Sete, y otros centenares desparramados por los sitios estratégicos de la palpación revolucionaria europea. Estos hombres se han quedado con el quince por ciento de las 230.000 toneladas de material de guerra pasadas al pueblo español. Tienen un depósito en el Alto Saona

LOS HEROES DEL MONASTERIO DE LA CABEZA

Los nacionales se encuentran ya a poca distancia del Monasterio

(Servicio de "Radio Mallorca")
Córdoba. — Los heroicos defensores del Monasterio de la Virgen de la Cabeza, que están resistiendo heroicamente los videntos ataques del enemigo desde los primeros días del Movimiento, han vuelto a ser aprovisionados, en el día de hoy, por varios aparatos nacionalistas, que dejaron caer sobre el citado monasterio gran cantidad de víveres, armas y municiones, para poder sostenerse contra los rojos. Las fuerzas del general Queipo de Llano se encuentran ya a poca distancia de la citada posición, que será en breve conquistada para las fuerzas nacionalistas.

de todos conocido y el mismo partido comunista, en el mediodía de Francia, en el fatídico cuadrilátero, obliga al gobierno de León Blum a que destituya autoridades civiles y militares de todo género de instituciones armadas y traiga a su territorio a funcionarios venales vendidos al oro ruso, y a militares en cuyo corazón está extinguido el culto a su Patria.

¿Para qué quieren los hombres del Frente Popular francés en el mediodía de Francia, las clásicas listas con los nombres y domicilios de los heroicos cruces de fuego y de los abnegados militantes del partido socialista francés? ¡Pobre Francia, sino acude a tiempo a evitar el mal terrible que ciertamente le amenaza!

¿Y para qué el Komintern y la Generalidad de Cataluña exclusivamente van a depositar sus fuertes sumas robadas a los bancos establecidos dentro de ese cuadrilátero fatídico de Marsella, Burdeos, Bayona y Perpiñán?

Hemos someramente revelado a la opinión española y europea los planes siniestros del Komintern. Puede que no nos escuchan, pero en el punto de avanzada que ha correspondido a nuestro país en la lucha a muerte contra el marxismo universal, teníamos que dar la voz de alerta y decirle a la noble Francia que se prepare, y a sus "Cruces de Fuego" que tomen ejemplo de la España heroica, triunfadora y viril, siempre católica y apegada a la inmortal tradición.

Pesadilla macabra. — Si la interpretación romántica consideraba la Rusia zarista como la Edad Media conservada en nieves, la sociedad actual considera a la Unión de Repúblicas Soviéticas de Stalin, como una leprosería, un manicomio, una cloaca y una ergástula. Toda la gente sin espíritu nacional o religioso, desarráigada de su tierra y de su cultura, pusilánime o rencorosa, está voluntariamente con los soviets. Pero la bohemiana bolchevique también causa estragos en inocentes víctimas, en almas puras, sencillas, presentándose como una aurora boreal y un progreso, cuando es un nocoso, un rebajamiento del hombre, una podredumbre. El siniestro comunismo quería esclavizar a nuestra patria, pero felizmente el Caudillo FRANCO lo ha impedido.

Una nota que demuestra la característica bolchevique, es el proceso moscovita contra Radek, el próximo

UN LEGIONARIO MALLORQUIN VIENE DEL FRENTE

Herido en la toma de Illescas

LO QUE NOS CUENTA

El sábado, a bordo del vapor "Citta di Bengassi", llegó a Palma, procedente de Sevilla, el legionario Jorge Llopart Perelló.

Nuestro paisano, bravo legionario, lleva en el Tercio desde Marzo de 1936 y pertenece a la primera bandera, que manda el heroico comandante señor Alvarez Entrena.

Mi bandera —nos dice— fue la primera que se echó a la calle cuando el glorioso Movimiento Nacional, haciéndolo ya en franca rebeldía contra el Gobierno marxista el día 17, en Tanina, que es donde nos hallábamos. Nuestra actitud en aquella plaza fue acogida, como en todo nuestro Protectorado, con gran entusiasmo, como Vds. bien lo saben.

En el Marruecos español, todas las fuerzas se hallaban al lado del Generalísimo Franco, a quien se quiere enormemente.

Aquellos días fueron para nosotros de gran emoción.

Desde Tanina, y ya en marcha nuestro Movimiento en favor de España, los legionarios nos fuimos al campamento de Dar Riffien, donde nuestro Caudillo, Franco, nos arengó, siendo éste un momento emocionantísimo.

Después empezó el traslado de las fuerzas a Ceuta, desde donde marchábamos a España en la forma más conveniente.

Nuestra bandera, unos 700 hombres, embarcó en Cepta el día 5 de Agosto, a bordo del "Ciudad de Ceuta". Con nosotros y formando convoy, iban también el "Ciudad de Algeciras", con fuerzas de Artillería, y otro buque, cuyo nombre no recuerdo, con un tabor de Regulares.

El convoy iba protegido, para pasar el Estrecho por el cañonero "Dato" y dos guardacostas artillados.

También iban protegiendo nuestro paso dos aiones de bombardeo, que continuamente exploraban el horizonte, volando después sobre el convoy.

Salimos nosotros cantando el "Himno de la Legión" y dispuestos a todo por salvar a España.

En el Estrecho, ya tuvimos el primer cañoneo, pues el acorazado "Jaime I" nos bombardeó desde 21 kilómetros. Apercibida su presencia, marcharon hacia él el cañonero "Dato", los guardacostas y los dos hidros de bombardeo: estos últimos le

contra todos los jefes comunistas y hasta resultará que el mismo Stalin es un agente secreto del Japón o de Alemania. Para justificar las traquecerías con que el sátrapa georgiano oculta sus fracasos, se inventa cosas inverosímiles de todos ya conocidas. Cuando las cosechas son malas, cuando una explotación no rinde lo deseado, hay que buscar un culpable. Si ocurren múltiples accidentes ferroviarios, obedecen, según la explicación de Stalin, a los manejos intencionados y perversos de quienes se creen y esperan el fusilamiento.

Afortunadamente contra esta macabra pesadilla se han erguido las bayonetas nacionales del mundo entero y así como el animal monstruoso de la prehistoria sólo queda en las vitrinas y estanterías de los museos, así también el comunismo ha de quedar recluido en un lazareto, en una cárcel internacional.

lanzaron algunas bombas y el acorazado huyó.

Sin más contratiempo, llegamos a Algeciras, desembarcando. Habíamos tardado en pasar el Estrecho una hora y cuarenta y cinco minutos.

En Algeciras, se nos hizo un recibimiento magnífico, siendo todos aclamados.

Desde Algeciras, salimos para Jerez, y de allí, a Sevilla, adonde llegamos de noche. En ambos sitios, el entusiasmo era muy grande y el movimiento marchaba ya espléndidamente.

Después de breve descanso en Sevilla, el día 8 salimos para Constantina y, desde allí, fuimos a Mérida, donde ya sufrimos el primer ataque, que tuvimos la suerte de rechazar con sólo un herido.

Asistí después a varias acciones de guerra entre Mérida y Talavera de la Reina, operando bajo las órdenes del General Varela, en cuya columna formábamos, y tomé parte en la conquista de Talavera, operación que se hizo rapidísimamente huyendo los marxistas a la desbandada.

En Talavera, descansamos unos días, marchando luego, otra vez, a buscar a la canalla roja, protegiendo nuestras columnas que operaban sobre Arenas de San Pedro y siendo nuestra misión entretener al enemigo siempre atacando, mientras los nuestros tomaban la población.

Tomado Arenas de San Pedro, salimos para Toledo, a librar a los héroes del Alcázar.

Después de tomar varios pueblos de la provincia, sitiados Toledo, entrando en la imperial ciudad después de un fuerte ataque, en el que a mi bandera le tocó tomar por asalto la fábrica de armas.

En el Alcázar, la primera fuerza que entró fue la quinta bandera del Tercio, asaltando los últimos baluartes enemigos, ya de noche.

En Toledo, el entusiasmo fue inenarrable y muy grande. Cuanto se diga es poco.

El ataque se realizó por 5.000 hombres contra 20.000, y les vencimos. Con ello está dicho todo.

Sus dirigentes principales, como siempre, huyeron.

Allí, en Toledo, pasamos tres días dedicados a un descanso relativo, pues siempre quedaban algunos enemigos... y después, vuelta a empezar, pues no hay que olvidar que somos fuerzas de choque.

Estuvimos luego operando por la provincia de Toledo, donde ocupamos algunos pueblos, entre ellos Maqueda; por cierto que, al ocuparlo, sólo encontramos a una pobre mujer loca, la cual, con un paraguas, lo abría y cerraba para protegerse, de día, de los bombardeos enemigos.

En este pueblo todo había sido arrasado por la canalla roja, que hizo allí mil barbaridades.

Por la provincia de Toledo, juntamente con el Reguete y Falange, combatimos bastante, y allí, después de dar algunas palizas al enemigo, fui herido en Illescas, el 23 de Octubre.

La herida —un tiro de bala explosiva en el muslo derecho— fue grave, llevándome a Toledo, donde fui hospitalizado y operado, después de recibir los Santos Sacramentos.

Desde Toledo, cuando ya estuve

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO
Una Patria: ESPAÑA - Un caudillo: FRANCO

mejor, fui a Talavera, Badajoz y luego al Hospital de la Cruz Roja de Córdoba, donde he terminado mi curación, dándoseme de alta el día 17 de este mes.

En todos los sitios fui atendidísimo, pero especialmente de Córdoba, donde he estado unos 50 días, guardo un gratísimo recuerdo del trato y atenciones que para con todos tenían la Rda. Madre Superiora y Hermanas de la Caridad y enfermeras, así como también del comandante médico y jefe del Hospital, don Angel Sánchez.

Vengo —nos dice— contentísimo de haber servido a mi Patria y deseando abrazar a mis familiares para volver enseguida a luchar contra esa horda de canallas y asesinos, la mayoría extranjeros.

Tengo un mes de permiso, pero espero marchar mucho antes de terminarlo, nos dice el valiente legionario.

Al preguntarle qué impresiones y recuerdos nos trae de la campaña, nos dice:

«El mejor recuerdo fué un día que mi capitán, don José Rubio, cuando estaba formada la compañía, preguntó:

—¿Hay aquí, entre vosotros, alguno de Mallorca?

—Yo, mi capitán — contesté. Entonces él me dijo:

—Allí acabáis de echar a los mar-

xistas mandados por Bayo, y quiero felicitarlos por lo que han hecho tus paisanos, que se han portado muy bien. ¡Así se hace!»

En España —nos dice— el Movimiento Salvador se sigue con un entusiasmo difícil de explicar, pero muy grande, como lo es también la seguridad en el triunfo final.

Madrid se tomará cuando Franco lo ordene, pues la Legión sólo espera sus órdenes para atacar y entrar en la capital de España, cueste lo que cueste, que será muy poco, pues ellos huirán, como siempre, sobre todo sus jefes.

Si los legionarios no hemos entrado en Madrid, es porque nuestros jefes siempre nos frenan, diciéndonos que debemos obediencia ciega al Generalísimo y, ante el nombre de Franco, a quien todos queremos, esperamos, pues en sus manos está, puesto por Dios, el porvenir de España.

Al Caudillo, Generalísimo Franco, se le quiere en España como nadie tiene idea.

Y así terminó nuestra entrevista con este bravo legionario mallorquín —Jorge Liompart Perelló—, que llegó a Selva el sábado y regresará pronto al frente, después de abraar a su madre y demás familiares que allí le esperaban.

Sea bienvenido quien por la Patria ha derramado su sangre y vuelve al frente, dispuesto a ofrendar su vida.

LO QUE DICE LA PRENSA EXTRANJERA

La justicia marxista

A propósito del proceso de Moscú, León Daudet evoca algunos recuerdos muy pintorescos.

Un ruso, que se distinguió en las jornadas de octubre, decía en Balaiville a este propósito:

«Lo que distingue nuestra revolución de la vuestra, es que nosotros no simulamos justicia. Nosotros asesinamos sin hacer ostentación de legalidad. Es al menos más franco.» Pero hoy el proceso de Moscú nos demuestra que los soviets han renunciado deliberadamente a esa franqueza. Sus verdugos, como los de 1793, entre nosotros, van disfrazados de jueces. Como lo fueron Zinoviev, Kamenev y compañía; Radek y sus compinches, serán ejecutados en la forma reglamentaria adoptada por ese régimen, del que reniega Andrés Gide y Celine: un tiro en la nuca. ¿Qué encantador!

Me acuerdo de un artículo del in-

feliz Marcel Sembat, hombre bonachón e incapaz de hacer daño a nadie, en el que admiraba a un "Quidam" de octubre, Lounatcharsky, ministro de Bellas Artes, que mandó custodiar por algunos moujiks un célebre cuadro del museo de la Ermita. ¡Qué prueba de delicadeza! Al lado de jóvenes princesas despanzurradas a bayonetazos, el sensible revolucionario admitía con agrado estas galanterías de idilio y hasta en caso de necesidad una florecilla azul. Recordemos en "Los Miserables" de Victor Hugo el idilio de la calle Plumet y la epopeya de la calle Saint Denis.

Por eso todas las protestas y llamadas de piedad hechas por el partido comunista, no encontrarán más eco de nosotros que una ligera sonrisa.

(De "Marseille Libre" de 28 de 1937).

LA JAP EN ARMAS

MARTIROLOGIO DE LA J.A.P.

Daniel Salas Villagómez. ¡Presente! Tomás Cuesta Dutari. ¡Presente! Leonardo Sáez García. ¡Presente! José M.ª Segovia Gil. ¡Presente! Sinfiorano Jiménez Bermúdez. ¡Presente!

A la última lista de jóvenes caídos por Dios y por España con la Cruz de la Victoria, hay que añadir estos cinco héroes. Cinco vidas más, que se han inmolado, en esta guerra de salvación, con honor, con dignidad, con callado silencio. Su patriotismo acendrado, su actuación llena de heroísmo, su conducta edificante, son virtudes que deben servirnos de ejemplo para los que —por la mano de la Divina Providencia—, continuamos luchando por la Patria.

¡Daniel Salas Villagómez! Tu ambición por España, tu actividad durante los momentos revolucionarios que un día se enseñorearon de nuestra Patria, tu intervención en la preparación del glorioso Movimiento Nacional, y, últimamente, tu heroísmo sin límites en el frente de batalla, la primera vez herido y más tarde muerto, ¡todo ello! quedará en la memoria de la juventud salentina y de los que contigo luchamos; luchaste con las armas en la mano y has triunfado. Tu muerte, muerte de triunfo, hallada con la Cruz de la Victoria, nos servirá de ejemplo y estímulo y tu sangre salvará a España. ¡Llor a ti que has caído como los héroes!

¡Tomás Cuesta Dutari! Te conocimos y te admiramos. Sí, porque despertaste en nosotros "una singular atención. Apenas había estallado el glorioso Movimiento Nacional y ya estabas voluntario por nuestras calles de la ciudad con el uniforme del Ejército, fiel al lema de la J.A.P. de "luchad" en él desde los primeros momentos. Más tarde, sin anuncios, sin presunciones, con la Cruz de la Victoria en tu pecho, saliste voluntario con la columna Doval. Mas no bastó porque tu ambición no tenía límites, y marchaste a las frías montañas de Somosierra, hasta que, por fin, fuiste llamado por el Ejército. Fiel en el cumplimiento de tu deber, hallaste la muerte ¡tu amiga la muerte! porque no la temías, estando bien dis-

puesto. Allí, en tierras casi navarras —sangre de tus padres— dejaste en un Tabor de Regulares tus últimos recuerdos. Allí serviste a España con tu última ambición: la de morir por ella, conforme aquello que un día dijiste: "Mi padre murió por España y yo no cumplo con menos". La J.A.P. salmantina te recuerda y te llora.

¡Leonardo Sáez García! Tu vida, de juventud cristiana y siegre y tu muerte, llena de ejemplaridad y de patriotismo, nos queda como botón dorado, a todos los que te conocimos. Tu sangre vertida con la generosidad de los mártires será semilla que nos dé el fruto final. Por todo ello recibe, desde lo alto, nuestro sincero reconocimiento.

¡José M.ª Segovia Gil!

¡Sinfiorano Jiménez Bermúdez! Vosotros, también mártires de la J.A.P., habéis caído en el cumplimiento de un deber patriótico, después de una larga etapa de lucha. Porque luchasteis el uno con aquel gran soldado que se llamó Méndez Vigo —capitán de las 18 y 19 compañías de la J.A.P., también caído—, y el otro con las bravas huestes de Farnesio, habéis aprendido a caer luchando por España. Gloria y honor, pues, a vuestro gesto de buenos españoles.

¡Mártires de España y de la J.A.P.! Por vuestra actuación llena de silencio y sacrificio, por vuestra ambición hacia nuestra Patria, por vuestra muerte marcada con el sello del heroísmo; las milicias de la J.A.P. desfilan en espíritu ante vuestros cadáveres y gritan hoy como siempre: ¡Presente y adelante! ¡Viva España!

La Junta de Mandos Provincial de la J.A.P. Salmantina (De "La Gaceta Regional", de Salamanca.)

SE ALQUILAN

Dos habitaciones amuebladas con ropero y ventana a la calle, para caballero, solo para dormir. Razón: Capuchinas, 25 bajos.

EL XIV ANIVERSARIO DEL FASCISMO

Discurso de Mussolini

GRANDES FIESTAS

(Servicio de "Radio Mallorca")
Roma. — La Italia fascista, ha celebrado el XIV aniversario de la fundación de las camisas negras en Italia. En todas las más importantes ciudades de la nación se han celebrado enormes manifestaciones y actos brillantísimos, conmemorando el día de aniversario.

Se puede decir que la capital del Imperio italiano, ha estado sumergida en un mar de colores, ya que todas las personas enarbolaban la gloriosa bandera italiana.

Para participar en el festival, han llegado procedentes de Abisinia, numerosos legionarios, de la camisa negra, que hasta ahora habían estado luchando en Abisinia. Llegaron a Roma en el día de ayer, colocando todas las cruces y medallas ganadas en el frente, en una dependencia.

Desfilaron luego por casi todas las calles de la población, siendo vitoreados y aclamados a su paso por la multitud emocionada, por la heroicidad que mostraron los legionarios en Abisinia.

Después, los legionarios, se dirigieron a la escalera del Altar de la Patria donde esperaban su llegada, los componentes del Senado, Cuerpo Jurídico, las Autoridades y demás personalidades del Imperio italiano.

La llegada del Duce se anunció por numerosos disparos de cañones y ametralladoras, bandas de música, etcétera. La multitud aclama a este hombre que ha sabido colocar a la nación italiana en la posición en que se encuentra hoy. Pueden imaginar se nuestros oyentes, la emoción que tenía el pueblo italiano ante la presencia del Duce, por el recibimiento hecho a éste.

El Duce pronunció las siguientes palabras, ante el Altar de la Patria: Hoy es el XIV aniversario de la fundación de las camisas negras. Tenemos que acordarnos de todas aquellas heroicas camisas negras caídas en defensa de la Santa Patria. No olvidaremos jamás su nombre. Estas heroicas camisas, serán recordadas en tiempos futuros, porque nosotros con tarea en toda la Historia las heroicas gestas de aquéllas.

Todas ellas, deben tomar ejemplo, de éstas que han caído heroicamente, a las que venero y admiro.

El Duce, al terminar de pronunciar estas palabras, fué aclamado por la multitud entusiasmada. Después Mussolini, desde el Altar, presenció el desfile de los legionarios, marchando seguidamente al Palacio de Venecia, donde fué obligado por la multitud a que saliera al balcón, saludando al pueblo con el clásico saludo romano.

En la nueva España, riqueza no significa privilegio; antes bien, responsabilidad.

LA ALOCUCION DE ANOCHE DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

(Servicio de Radio Mallorca)
(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores: Tengo que recordar, aunque dirán Vds. que soy un pelmazo y tengo que volver a decir la manía que tienen los rojos de abundar en un tema y aguantarlo, si les es posible, hasta el final. Se olvidan de él por unos cuantos días; pero no tardan en volver a él. Ahora se refieren otra vez a la situación tan terrible en que nos encontramos en Sevilla, porque habéis de saber que estamos en completa revolución; es una cosa verdaderamente terrible. Dice el parte oficial que se confirman las discordias que existen entre los fasciosos; los requetés, no parecen estar dispuestos a seguir soportando las injusticias de los voluntarios de Hitler.

Esto del parte oficial, es un poco ligero, tan ligero como lo que dice la radio de Gibraltar. Esta dice que la situación en Sevilla es gravísima que los tiros se oyen por todas partes, porque los elementos rojos que se han metido en la Falange, lo han hecho en tal número, que se han levantado en revolución contra los fascistas. El qué da la noticia añade que esta revolución será sofocada por haberse apresurado en realizarla y no esperar las órdenes preconcebidas; pero que, de todos modos, esto no influirá en nada para la victoria final.

Esto que dice esta radio, es una cosa que hace poner los pelos de punta y, en cuanto a los tiros, no se oyen por ningún lado ¿o será que los rojos se habrán hecho dueños de la posición y nos tienen ya completamente dominados? De todos modos, debe andar equivocado el locutor de esta radio desde el momento en que yo, como todas las noches, estoy hablando a mis queridos radioyentes con toda tranquilidad. Le acompaña en falsedades, a esta radio, la de Toulouse, la cual dice que todos los jefes y oficiales están bajo el mando del carácter violentísimo del general Queipo de Llano y que muchos de ellos huían a consecuencia del trato que se les daba; pero hoy cuentan otra cosa. Dicen que seis aviadores alemanes fueron muertos por los oficiales de Queipo en Sevilla, y lo cuentan de la siguiente manera: Estando unos oficiales en reunión con sus señoras en el "Hotel Cristina", entraron unos aviadores alemanes, que insultaron groseramente a las señoras. Esto motivó un altercado,

en el que los oficiales de Queipo sacaron las pistolas, disparando sobre los aviadores, que quedaron muertos en el acto. Inmediatamente, el Director nacional socialista, que se encuentra en Sevilla, se presentó ante el general Queipo de Llano para protestar de la actitud de sus oficiales, a lo que Queipo contestó que serían inmediatamente fusilados, y así cumplió esta sentencia. ¿No os habéis dado cuenta, sevillanos? Los hemos matado en la plaza pública; lo habéis creído. Lo ha dicho Radio Toulouse.

Los rojos de Málaga empiezan tomar el avance de nuestras tropas, y, aunque puedo asegurar que las fuerzas que operan bajo mis órdenes no son los que los rojos creen, decir, no hay ninguna tropa alemana, ellos han cogido un pánico terrible a estos alemanes, que dicen que llevan unos carritos que van lanzando 500 disparos por minuto. Los pobres marxistas, huyen al pensar en los alemanes.

Una de las radios con las que se puede estar de acuerdo, por no haberse prestado nunca a ningún chanchullo y es amante de la verdad y la justicia, es la Radio Lisboa, y es por eso que ha sido tan duramente atacada y por lo que los marxistas se han enseñado tan duramente contra ella.

Uno de los corresponsales de prensa en los que también se puede confiar, es con el enviado especial de "Daily Mail". Ha mandado, hace poco, una información a su periódico diciendo que se empleaban en tiempo normal 900 toneladas de pan cada día en Cataluña y que durante el movimiento se ha llegado al racionamiento, contando solamente con 300. Han pasado más de tres semanas con la carencia absoluta de dicha materia. Ahora vuelven a tener un poco. (Al llegar a este punto, ha sido tan fuerte la interferencia, que no ha sido posible tomar otra cosa).

HUEVOS PARA INCUBAR

LEGHORN BLANCA

Granja Son Berga
ESTABLIMENTS
PRESTARIA

En Primera Hipoteca hasta 16.000 pesetas. Razón Santa Eulalia, 10.

Los jerseys, chalecos, zapatos, guantes y todo cuanto, sin ser de testable por viejo, pudiese hacer servicio a todos los falangistas que luchan en el frente de Madrid.

Verdad es que nos han enviado bastantes prendas de las pedidas, pero cremos que en todo Palma de Mallorca hay miles y no cientos de ellas. Ser español no es solo haber nacido en España; muchísimos han nacido en territorio patrio y no son españoles; ser español, en estos momentos, quiere decir cooperación a la gran causa.

Y vosotros diréis: ¿por qué no mandamos prendas no somos españoles? No queremos decir tal, que cada cual es dueño de sus actos, pero sí queremos decir que podríamos tener ya en nuestro poder el cuádruplo de prendas de las que tenemos actualmente en poder nuestro.

Pueblo Mallorquín, que siempre te has distinguido por tu marcado patriotismo, demuestra una vez más lo que tantas veces; enviadnos todas las prendas que, arrinconadas, se pierden, para que presten un gran servicio a nuestros falangistas que luchan en el frente de Madrid. Repetimos nuestra dirección: Comandancia Territorial de Flechas, Cuartel Jaime Primer.

Esperamos de vuestra buena voluntad recibir en dos días lo que en dos semanas.

Por si acaso alguno de vosotros se viera imposibilitado para mandar lo que fuere, telefonad al 1785 y tomaremos vuestra gracia y dirección y mandaremos a buscarlo.

Gracias anticipadas.

SEÑORITAS: ¿No habéis tenido tiempo en dos semanas de hacer un par de guantes de lana?

Señoritas: os pedimos por favor que os déis mucha prisa en terminarlos.

Señoras maestras: no olviden que sus alumnas se den prisa, pues los necesitamos.

Y esperando que más pronto hoy que mañana enviaréis lo pedido.

EN PALMA

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para hoy

Jefe de día: Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol.

Imaginario: Comandante de Infantería don Guillermo García Alemany.

Visita Hospital: segundo capitán de Artillería.

Donativos

El Ingeniero Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificación de Mallorca, ha entregado 1.977'35 pesetas, producto de una hora de trabajo extraordinario diaria, durante el mes de Diciembre, para su ingreso en la Suscripción Nacional pro Ejército.

Don Juan Lladó, de Sóller, ha entregado a esta Comandancia y con igual destino, 1.000 francos franceses.

Igualmente, los señores Rafael y Mateo Lladó han entregado también 1.000 francos para igual fin.

El Comandante Militar se complace en hacer público estos donativos, agradeciéndolos vivamente.

Movimiento de buques

Ayer salió uno de los tres destructores italianos que se hallaban fondeados en nuestro puerto.

Llegó ayer, procedente de Sevilla, el vapor italiano "Tre Marie".

Junta Provincial de Abastos

Precios de tasa que han de regir para los artículos que se indican, recibidos de SALAMANCA:

Precio de venta de mayorista a detallista: Lentejas especiales, 135'00 ptas; Lentejas extra, 120'00; Lentejas general, 110'00 Alubias pinta extra, 145'00; Alubias Canarias, 165'00; Alubias Barco extra, 165'00; Garbanzos monstruo, 295'00; Castañas pilongas de Huelva, 100'00.

Precio de venta de detallista a público: Lentejas especiales, 1'50 pesetas kilogramo; Lentejas extra, 1'30;

Lentejas general, 1'20; Alubias pinta extra, 1'60; Alubias Canarias, 1'80; Alubias Barco extra, 1'80; Garbanzos monstruo, 3'10; Castañas pilongas de Huelva, 1'10.

Existiendo en plaza lentejas y alubias de procedencia y precio distinto, los establecimientos que despachen los artículos a que se refiere ésta Tasa deberán fijar sobre éstas mercancías, carteles con el indicativo "Procedencia SALAMANCA".

Palma de Mallorca, 30 de Enero de 1937.

El Gobernador-Presidente, M. Torres.

Noticiosa esta Junta de que en algunos pueblos de la Isla se vende la harina a precio superior al debido que es el de tasa, incrementado únicamente en los gastos de transporte a cada localidad, se previene a los señores Alcaldes que la harina que se les facilita por esta Junta de Abastos no puede ser, bajo ningún concepto, vendida a precio superior al de antes indicado y que debe ser entregada directamente a los panaderos y a las familias que bien por encontrarse alejadas de poblado o por ser costumbre en ellas elaboran el pan en sus domicilios.

Palma de Mallorca, 1.º Febrero de 1937.

El Gobernador-Presidente, M. Torres.

A partir de esta fecha, regirá como de tasa, para la venta de azúcar, el precio de 2'00 pesetas kilogramo para el detallista y el de 2'20 pesetas kilogramo para el público.

Palma de Mallorca, 30 de Enero de 1937.

El Gobernador-Presidente, M. Torres.

De la Comandancia Territorial de Flechas

Día 9 de Enero leímos por radio Falange una nota en la cual pedía-

COMO SE DESHACEN UN EJERCITO Y UNA ARMADA

Lo primero que hizo el gobierno de la segunda república fué disolver la Academia General Militar, que era uno de los centros de enseñanza castrense más perfectos de Europa. — La práctica aconseja, venía a decir el decreto de disolución, que no se hallen centralizados en una sola Academia las diversas especialidades del Ejército...

Y en aquellos mismos días el Sr. Casares Quiroga, ministro de Marina, disolvía la Escuela Naval de San Fernando y la unificaba con las de Infantería y Artillería de Marina. — «La práctica aconseja —decía el decreto— que se centralicen en un solo establecimiento de Instrucción, las diversas especialidades de la Marina».

Así se burlaban aquellos señores de la lógica, del Ejército y de la Marina.

damos las gracias, en nombre de España y Falange. Palma, 29 de Enero de 1937. ¡Arriba España!

Administración Principal de Correos

Correo Aéreo Se pone en conocimiento del público que, a partir del 1.º de Febrero, el servicio de avión será TRISEMANAL, cuyas salidas serán: Para MELILLA Y CADIZ: Los lunes, miércoles y viernes. La correspondencia debe entregarse...

Para ROMA: Los martes, jueves y sábados. La correspondencia se entregará los LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES, de 10 a 12 y de 17 a 19.

Se recuerda que las cartas han de presentarse abiertas. El Delegado Militar en los Servicios de Correos.

Renovación Española

Primera lista de donativos enviados a la Sección Femenina de Renovación Española con destino a los Hospitales del Frente:

- Excmo. Sra. Condesa de España, 1 muda; Excmo. Sra. Marquesa de Casa Desbrull, 1 muda; doña María Ignacia España, 1 muda; doña Isabel Fuster de Russiñol, 1 muda; doña Francisca Russiñol de Fuster, 1 muda; Sra. Condesa de Peralada, 1 muda; doña Catalina Serra, 1 muda; doña María Casas de Alzamora, 1 muda; doña María Mesa, tres camisetas; Gerardo y Miguelito March, 25 pesetas; doña María Nicolau, 1 camisa; don Lorenzo Villalonga, 1 muda; una señora anónima, varias prendas; Sra. Marquesa de Ariany, 1 muda; Srita. Josefa Cotoner, 1 muda; Srita. Bárbara Cotoner, 1 muda; M. V., 1 muda; C. V., 1 muda; doña Joaquina Rodríguez-Roda, 1 muda; don Truysols, 1 muda; don Francisco Llinás, Farmacéutico de Villanueva de Bonany, 1 muda; Srita. Antonia España, 1 muda.

Muy agradecidos en nombre de los soldados y de Renovación Española. ¡Viva España!

Los Reyes Magos

Un éxito rotundo alcanzó esta representación celebrada el domingo, por la tarde, en la Plaza de San Miguel, ante numeroso público. Los intérpretes oyeron aplausos por lo ajustados y oportunos en sus méritos que desempeñaron muy acertados del papel. La recolecta, como era de esperar, también obtuvo un éxito, y, como es sabido, pasará a engrosar los fondos de la suscripción pro-Movimiento Nacional.

La obra de la Falange

Nuestros camaradas de Salamanca, Sevilla y Valladolid y demás ciudades españolas bajo el dominio de los nacionales, van realizando una labor hermosísima a fin de recoger fondos con destino a obras benéficas (medicinas infantiles, auxilio de la vejez, etc.) para esto se han dado unos sellos de 0'10 cms. que los ciudadanos españoles conscientes de la obra de nuestra Falange han dado con entusiasmo e interés. Falange Femenina de Mallorca va a continuar la obra falangista de au-

xilio a los necesitados por medio del llamado "Auxilio de Invierno" y para ello confía en que el pueblo mallorquín consciente de la labor y el entusiasmo del ideal falangista, ayude a situar a Mallorca a verdadera altura en esta magna obra Benéfica.

La nueva España debe prescindir de egoísmos y pequeñeces y contribuir aún a costa de sacrificios a todo aquel que pueda ser una mayor fuerza para la obra nueva, que Falange Española en su juventud de hechos emprende en toda la España Nacional.

Auxilio de Invierno significa pan y abrigo que aun siendo de ideas distintas a las nuestras son hermanos y españoles.

Con el Auxilio de Invierno se comenzará la obra de verdadera hermandad y ayuda a todos los necesitados.

Falange Española en sus Secciones Femeninas es la encargada de ello, confiamos que los buenos españoles que han visto el amanecer de la nueva España, entre camisas azules y el himno marcial de Falange, no escatimarán su ayuda a esa obra dedicada a los necesitados de España. ¡Arriba España!

De la Alcaldía

¡Esos perros! A pesar de los muchos avisos, bandos y notas publicadas por la Alcaldía, prohibiendo la circulación de perros sin bozal, placa y cadena, y a pesar de las multas que, por contra venir dichas ordenes, se ha tenido que imponer, son muchos los que aún circulan libremente por las calles de esta ciudad, dando lugar a que tengan que ser asistidas en la Casa de Socorro buen número de personas que presentan mordeduras, por lo que el señor Alcalde apela al civismo de sus conciudadanos, propietarios de perros, para que le ayuden en su misión de velar por la tranquilidad de los mallorquinos, cumpliendo estrictamente las ordenes y disposiciones emanadas de su Autoridad.

Durante el pasado mes de Enero fueron recogidos 137 perros, de los cuales 119 han sido muertos, 3 reclamados por sus dueños, quedando 15 en el depósito.

El empuje de las canales a la alcantarilla

A pesar de la orden publicada por la Alcaldía mediante el bando fecha 28 de noviembre próximo pasado para el empalme de los canales de bajada de agua a la alcantarilla antigua, todavía quedan muchos propietarios que no han realizado las obras conforme se ordenaba en el mismo, habiendo dejado expirar el plazo los de fincas radicadas en el primero y segundo distritos, en su vista esta Alcaldía concede un nuevo plazo, improrrogable de quince días a partir de hoy, para que se solicite la obra y se realice, advirtiendo que transcurrido dicho plazo, por la brigada municipal, se procederá a la realización de dichos trabajos, siendo además sancionados dichos propietarios, por desobediencia a la autoridad.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en "La Previsora Mallorquina" entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sanchez, 35 Tel. 2539

SOBRE EL «DIA DEL PAPA»

Circular del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo

Se ha publicado en el "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" la siguiente circular:

En 30 de Enero de 1928, el entonces Primado de la Iglesia Española Emmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Pedro Segura Sáenz instituyó una festividad conmemorativa de la solemne coronación del Sumo Pontífice Pío XI, llamada "Día del Papa".

La feliz iniciativa del celosísimo Purpurado fué acogida con entusiasmo por los Rvmos. Prelados de nuestra Nación, el pueblo fiel la secundó con toda solicitud, y desde entonces viene celebrándose con creciente felicidad éxito en sus tres actos principales: Misas de Comunión, a fin de obtener para Su Santidad gracias del Cielo; colectas, para ofrecerle el óbolo de sus amantísimos hijos; y función eucarística vespertina, aplicable a las necesidades del Vicario de Jesucristo como remedador de la grey cristiana, añadiéndose a ser posible, en las Parroquias de importancia, algún acto literario encaminado a enaltecer las glorias del Pontificado, y, en donde hubiere Prensa católica, la dedicación del artículo de fondo y abundancia de selecta información a fin de contribuir a idéntico laudable objetivo.

El Sínodo Diocesano de 1932 señaló (número 3, página 3, la fecha precisa de conmemorar la coronación pontificia, que, para nuestro Santísimo Padre, es el 12 de Febrero, trasladando la solemnidad al domingo siguiente cuando dicho día sea laborable "a fin de que nadie quede privado de participar en ella"; y en otra parte (número 203, página 122) puntualiza la forma de celebrarla y la manera de efectuar la colecta.

En el año actual el "Día del Papa" ha de tener para nosotros doble fin y muy especial interés: agradecer al egregio Pontífice su excepcional caridad con nuestra España, víctima de los males por El repetidas veces flagelados, su compasión por nuestras terribles desdichas y las invenciones de su celo para aminorarlas y dárles remedio; y rogar al Dador de todo bien que le devuelva la quebrantada salud y le conserve la vida, preciosísima hoy para el mundo católico y en especial para nosotros sus desvalidos hijos.

Así, pues, festejaremos el aniversario del acontecimiento, el primer domingo de Cuaresma, día 14 de febrero próximo; y a la solemnidad invitamos a todos nuestros diocesanos.

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca) (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Ha llegado el momento — dice Largo Caballero — de que sea el Gobierno el que encauce y dirija la política y la economía

Valencia. — Esta tarde ha habido la reapertura de las putrefactas Cortes de la agonizante República, ante las que, como no podía menos de suceder, y en plan de seguir aun la grotesca farsa, se ha presentado el des-gobierno rojo, para someter su llamada gestión a la aprobación de los enchufistas-diputados.

Después de la acostumbra serie de monsergas y trámites propios del caso, el "camarada Largo Caballero", como Jefe del des-gobierno y canalla máximo, ha pronunciado un discurso, en el curso del cual ha dicho muchas y muy sabrosas cosas, algunas de las cuales queremos dar a conocer a nuestros oyentes.

He aquí algunos, llamémosles conceptos, de los dichos por Paco "el largo":

"Ha llegado el momento de que el Gobierno, después de seis meses de guerra, sea el que encauce y dirija la política y la economía nacional. No es que las haya dirigidas hasta ahora, pero pido a todos depositéis vuestra confianza en los que tienen el poder en sus manos". Y se nos ocurre preguntar: ¿Quién las dirigió hasta ahora? Y, si no fué el Gobierno, como se deduce claramente de las palabras de su Jefe, ¿qué hizo aquél? Pero, sigamos viendo lo que dice el "ex-estujista": "Es necesario que sea el Gobierno, única y exclusivamente, el que tenga los resortes del Poder". ¿Quién los tuvo hasta ahora? ¿Se concibe un Gobierno que ceda de los resortes del mando a entidades o comités completamente ajenos a él y a los cuales en realidad está sometido? "No es posible — sigue diciendo — que se establezcan más ensayos ni sistemas, cuyo fracaso ha-

Doña Margarita Moragues Garí VDA. DE PARPAL Falleció el 23 de Enero habiendo recibido los Auxilios Espirituales E. P. D. Sus desconsolados hijos Margarita (ausente), José, Pedro y Nicolás y demás familia, al manifestar a sus amistades tan sensible pérdida suplican la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia de la Misión a las 4 y cuarto del día de mañana por lo que recibirán especial favor. No se invita particularmente. El duelo se despide en la Iglesia.

LA PREVISORA MALLORQUINA ENTIDAD ASEGURADORA legalmente constituida Calle Francisco Sanchez, 35 Teléfono 2539 PALMA DE MALLORCA Han prestado durante el mes de Enero, servicios a los Sres. Asociados, números, 2923, 3419, 2744, 651, 1097, 2459, 114, 1062, 2452, 3287, 731, 1887, 2204, 411, 3884, 2198, 376, 162, 2655, 3081, 2707, 2276, 4.009, 271, 2781, 1725, 1436, 716, 2287, 3227, 1115, 102, 3121, 1124, 225, DE PALMA, más uno de la calle de San Bartolomé, núm. 85, bajos INCA, y otro en la calle de la Iglesia núm. 5, bajos, SANTA MARÍA. SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

Centro Farmacéutico, S. A. HARINA, 34 Para San Blas, pastillas de Brea, Eucaliptus, Savia de pino, Azúcar Cande y Regaliz. Ventas al mayor y detail.

y singularmente a las Asociaciones piadosas, a todos los federados de Acción Católica, a los Padres de familia y a los periodistas cuya pluma está puesta al servicio de la causa de la Verdad y del Bien. Palma, 29 de Enero de 1937. El Arzobispo-Obispo.

El día 24, en el llamado "Tren rojo", salió de París para Barcelona otra numerosa expedición de voluntarios. En Barcelona, se espera, de un momento a otro, la llegada de diez aviones para los comunistas. Dos aparatos salieron ya de Toulouse el día 28. 114 toneladas de material bélico atravesaron el paso de Portus el mismo día 24. De Marsella salió para Castellón, el mismo día, otro buque cargado también con material de guerra.

Y todo ello, en aras de la "no intervención" tan progonada por el frente popular francés.

El acorazado inglés «Nelson» en Valencia

El cuñado del Ministro francés Pierre Cot

Valencia. — Llegó a esta ciudad, anclando en el autopuerto, el acorazado inglés "Nelson".

Su llegada y la entrevista del Almirante con Largo Caballero y el ministro de Marina rojo son la comidilla del día.

El Canallero devolvió la visita al Almirante: no resbaló ni cayó al mar. París. — E Ministro del Aire, Pierre Cot, hizo nuevamente el ridículo en la Cámara, con motivo de la interpelación que le hizo un diputado sobre la ayuda prestada a los comunistas de España, especialmente en lo que se refiere al envío de aviones, uno de los cuales, de tipo modernísimo, aterrizó en Barcelona el pasado día 15 de diciembre.

Pierre Cot lo negó, pero el diputado en cuestión leyó documentos que prueban de manera irrefutable el envío de tal aparato, marca Devoitine 510.

El debate no terminó aún.

A pesar del mal tiempo, prosigue el avance sobre Málaga

No hay ruptura entre Moscú y Roma Sevilla. — A pesar del mal tiempo, prosigue el avance de las tropas del general Queipo de Llano, en el sector de Málaga.

Un contraataque de los rojos fué durísimamente rechazado.

París. — En breve será inaugurada una línea de aviones entre Valencia y Marsella.

El servicio será cubierto por aviones de la "Air France". Londres. — Se desmienten rotundamente las especies circuladas sobre una supuesta ruptura de relaciones diplomáticas entre Moscú y Roma.

La «no intervención» del Gobierno Blum

París. — Se tiene más detalles que demuestran de manera clara la forma que tiene el Gobierno Blum de "no intervenir" en la guerra civil de España en favor de los rojos.

El pasado día 23 salieron de Marsella, para España, 140 voluntarios que, convenientemente engañados, fueron remitidos al campo rojo.

El Gobierno de Valencia no aceptará el proyecto de control

El incidente por el asesinato del Secretario de la Embajada belga Valencia. — En los medios bolcheviques se estima que el proyecto de control presentado por el Comité de no intervención no será aceptado por el Gobierno rojo de Valencia.

Bruselas. — Regresó el Ministro de Relaciones Exteriores, después de conferencia con Alvarez del Desmayo acerca del incidente surgido con motivo del asesinato del secretario de la Embajada belga en Madrid.

Dijo que habían estimado que había posibilidad de llegar a una solución, pero que no podía decir más.

La conversación sostenida — añadió — me satisface plenamente.

Londres. — Un buque inglés conduciendo 15 toneladas de productos alimenticios, ha salido para Barcelona.

En dicha ciudad, los productos serán distribuidos por la Cruz Roja inglesa.

El discurso de Hitler y el problema de España

Roma. — Toda la prensa comenta el discurso pronunciado por el canciller alemán, Hitler.

Este ha devuelto a Alemania su personalidad política, y puso el problema de España en el verdadero plano en que debe estar considerado. El bolchevismo tiene que ser alejado de España y desterrado de Europa.

Acerca de esta cuestión Alemania e Italia están de acuerdo, mientras no lo están Hitler y Eden, pues éste continúa considerando al fascismo y al comunismo como dos fuerzas iguales, pero antagónicas.

Hacia el cambio de rehenes con Euzkadi

Bilbao. — Se reunieron los delegados del Gobierno separatista de Euzkadi y de Santander y Gijón, para tratar del gravísimo problema del avituallamiento.

Se reanudaron las negociaciones, dirigidas por el Embajador de Argentina, entre los delegados de los Gobiernos de Franco y de Euzkadi, para tratar del cambio de rehenes.

Un nuevo proceso sensacional en Rusia

Moscú. — El jefe de la flota rusa del Mar Báltico ha sido detenido.

Se cree que esta detención es el comienzo de un nuevo proceso sensacional.

Méjico. — Trostki ha manifestado que acaso vaya a Rusia para responder a las acusaciones que contra él se formulan y dar cuenta al pueblo ruso de lo que en realidad está haciendo con él el dictador Stalin.

Se habla de una próxima entrevista entre Hitler y Leon Blum

París. — Se habla de una próxima e inminente entrevista entre Hitler y Leon Blum.

París. — Ha causado excelente impresión la forma en que Delbós se ha referido al discurso de Hitler.

Ello se considera como el mejor camino para mejorar las relaciones germano-francesas.

Se llevan evacuadas de Madrid 100.000 mujeres y 150.000 niños

Talavera de la Reina. — El número de mujeres evacuadas hasta ahora de Madrid es de cien mil y el de niños, de 150.000, la mayoría de los cuales han sido trasladados a Rusia.

Roma. — El Conde Ciano marchará hoy, martes, a Milán, en avión, para entrevistarse con el Ministro turco de Relaciones Exteriores.

Se concede a la entrevista gran importancia.

EL DR. JOSE FERRE-RO VELASCO (UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Medicina de Madrid, Director del servicio de Endocrinología de la facultad de Medicina y Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Durante las actuales circunstancias pasará su consulta de Medicina y Cirugía urinaria los lunes y jueves de 4 a 6 en la Clínica del Dr. Valdeón.

ALQUILANSE

En la Calle San Cayetano núm. 2 piso de 9 dormitorios, baño, agua corriente, gas y electricidad y entre suelo de 7 dormitorios, con agua corriente, gas y electricidad. Informar San Cayetano, 12.

Otras noticias de última hora

(Servicio especial de «Correo de Mallorca»)

Lo que cuenta un fugitivo de Madrid

Toulouse. — Uno de tantos fugitivos de Madrid ha declarado que los pasaportes expedidos por la Junta de defensa de Madrid, no sirven para Barcelona. Así hay que hacer diversos visados para que un huído de Madrid pueda ser recibido en Barcelona.

Asimismo, la Junta de defensa impide la salida de todos los varones comprendidos entre la edad de 16 a 40 años, a los cuales obliga a tomar las armas en calidad de milicianos.

A los que exceden de 40 años o tienen alguna inutilidad leve, se les hace trabajar en las trincheras que se abren en las calles céntricas de la capital de España.

También ha declarado este fugitivo que la zona neutral que señaló el General Franco ha sido convertida en un verdadero centro militar por los rojos, ya que en dicha zona se han instalado el Ayuntamiento y la Diputación, como también diversos puestos de mando de milicianos.

En cambio, los hospitales ocupan la parte central de Madrid, habiéndose, además, convertido en cuarteles todos los palacios particulares.

Por lo que mira a la circulación, los tranvías y metro sólo circulan en determinados barrios y los vehículos más ordinarios son carros.

Las paredes de las calles están completamente llenas de pasquines de propaganda roja.

El control en la frontera con Francia

Perpignan. — Hasta ahora, los carabineros y aduaneros españoles habían ejercido tranquilamente sus funciones en la estación fronteriza de Port-Bou como antes del movimiento nacional.

Pero he ahí que los anarquistas catalanes se han empeñado en ser ellos quienes ejerzan el control en la frontera y ayer enviaron un gran contingente de milicianos rojos con el fin de apoderarse de los puestos aduaneros y del cuartel de carabineros.

A tal intento opusieron tenaz resistencia los carabineros quienes llegaron a usar de ametralladoras contra los asaltantes.

Grandes inundaciones en Estados Unidos

Nueva York. — Con motivo de las extraordinarias inundaciones causadas por los ríos Ohio y Mississippi, y que han causado la muerte a más de 600 personas, téngense en las regiones inundadas enfermedades y epidemias.

A este fin, han salido de Nueva York ambulancias de socorro, con medicamentos contra la tisis y el tífus.

Las inundaciones registradas este año son las más terribles que se han sufrido estos últimos años.

Telegrama de felicitación de Franco a Hitler

Salamanca. — Con motivo del cuarto aniversario del advenimiento al poder del Canciller Hitler, el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, transmitió al Führer expresivo telegrama de felicitación, cuyo sentido es el siguiente:

“Hoy se renueva, por cuarta vez, el día en que Alemania volvió a conquistar su grandeza, su poderío y su prestigio.

En nombre del pueblo español, que lucha por la libertad y engrandecimiento nacionales, os envío mi más cordial felicitación y mi deseo de que la cruz gamada continúe sus triunfos”.

La falta de víveres en Madrid, según unos guardias civiles fugados de los rojos

Avila. — Se han pasado a nuestras filas, en el sector de Madrid, dos cabos de la Guardia civil, quienes han dado algunos detalles interesantes de la desmoralización existente entre los milicianos rojos, particularmente a causa de la carestía de víveres.

Esta tiende todavía más a aumentar a causa de que los campos que están en poder de los rojos no se cultivan y los ganados disminuyen de cada día más, asta el punto de que han llegado a pagarse 40 pts. por una gallina y 50 por una docena de huevos.

En cambio, los dirigentes rojos no carecen de nada, lo que fué causa días pasados de que los propios depósitos de aquellos fueran saqueados por los milicianos.

Alemania y la Conferencia del Desarme

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha sido interrogado en la Cámara por un diputado acerca de si Alemania será invitada a la Conferencia del Desarme.

A ello ha contestado Eden que no de los deseos de Inglaterra es estrechar las relaciones de la Gran Bretaña con Alemania.

Así se supone que el Foreign Office invitará a Alemania a intervenir en la Conferencia del Desarme para tratar de la cuestión colonial alemana y de la reforma de la Sociedad de Naciones.

Los derechistas muertos por los rojos en Valencia

San Sebastián. — Noticias llegadas de Valencia dan cuenta del número de víctimas causadas por los rojos en la población de tendencia derechista.

Se calcula que son unas 150.000 las personas muertas por este motivo, y se cita el caso de muchas que murieron a consecuencia de haber sido atadas a camiones y arrastradas de tal manera.

A muchos propietarios se les obligó a hacer cesión de sus bienes, y luego de haber firmado la escritura, por la noche se les detenía y asesinaba.

Cuantos no han podido refugiarse en sitios ocultos, han sufrido las iras y odios de los marxistas.

Continúan pasándose milicianos y personas civiles a los nacionales

Avila. — Continúa en el frente de Madrid, y con más intensidad estos días en que las lluvias han paralizado las operaciones militares, el regreso de personas civiles y de milicianos con armamento que se pasan a nuestras filas, desafiando a los jefes quienes tienen órdenes de disparar sobre cuantos parezcan tener intenciones de huir.

Los que pasaron ayer a nuestro frente coinciden todos en declarar los tiroteos que hubo ayer mismo en la capital española originados entre milicianos y componentes de una manifestación organizada en protesta contra la evacuación.

Por la noche continuaba el tiroteo en las calles de Madrid.

La Liga de las Naciones ofrece 200 camiones para la evacuación de Madrid

Sevilla. — La Liga de las Naciones ha puesto a disposición del Gobierno de Valencia 200 camiones para la evacuación de la capital de España.

Se comenta desfavorablemente en los círculos extranjeros esa decisión tomada por la S. de N., pues puede comprenderse que los marxistas, en lugar de emplear estos camiones en la evacuación, los utilizarán para transportar numeroso material de guerra y víveres para defender sus posiciones contra los nacionales.

Se comprende que la Liga de las Naciones está completamente dominada por Rusia.

Rosenberg, que era secretario de la Liga de las Naciones, en vista de los numerosos trabajos que tiene en España, ha dimitido la Secretaría, nombrándose en su lugar a otro ruso.

La distribución de víveres en Madrid

San Juan de Luz. — El general Miguel Villalba ha publicado, en la capital madrileña, un decreto, anunciando que castigará severísimamente a aquellos que cometan abusos en el abastecimiento de Madrid.

Ha sido nombrado jefe de distribución de víveres y alimentos de Madrid el general Miaja, en vista de su capacidad y como “genio” en la guerra.

Comentarios de la prensa inglesa al discurso de Hitler

Londres. — La prensa inglesa aplaude la energía manifestada por el Führer-Canciller al tratar, en su discurso, que Alemania mantendría relaciones económicas con los países europeos, excepto con la Rusia Soviética.

Se extraña de que Alemania no intervenga en el Comité encargado del reparto de materias primas, ya que considera que Alemania está interesada en ello.

Se comenta que el Sr. Hitler haya desechado la firma estampada por el Embajador alemán al texto del Tratado de Versalles.

Concentraciones marxistas, batidas

Las baterías nacionalistas batieron las concentraciones en las inmediaciones del Cerro de los Angeles.

Bombardeo de Valencia

Siete aviones de bombardeo nacionalistas, a los cuales acompañaban otros de caza, bombardearon intensamente la población de Valencia, causando grandes daños en el puerto y alcanzando todos los objetivos, a pesar del intenso fuego de las baterías antiaéreas rojas.

Violentas colisiones en Madrid

En Madrid, ha habido, en la estación del ferrocarril violentas colisiones entre los milicianos y los padres de familia, por oponerse éstos a que sus hijos fueran enviados a Valencia en vagones de carga.

Los milicianos dispararon contra los padres de los niños, matando a cinco y causando numerosos heridos.

Tiroteo en la Ciudad Universitaria

En la Ciudad Universitaria, se oyeron fuertes detonaciones de mor-

SALVAJADAS DE LOS ROJOS EN JAEN, SEGUN UNOS EVADIDOS QUE HAN LLEGADO A CORDOBA

Córdoba. — Cuatro personas han llegado a esta ciudad, procedentes de Jaén, que habían huido de la cárcel de esta última ciudad, donde estaban recluidas por orden gubernativa. Han manifestado que en la misma prisión llegó a haber unos dos mil presos por el solo hecho de ser derechistas. Han manifestado también que reciben malos tratos y una pésima alimentación, consistente en algún plato de arroz y lentejas.

Dicen que en la citada prisión hay un recinto, denominado “Villa Cirneros”, que es donde encierran a los que han de ser fusilados a la mañana siguiente, advirtiéndoles ya a los que se les encierra en el citado recinto que están condenados a muerte.

Afirmar que Jaén está completamente en manos de la CNT, diciendo que los partidarios de la CNT han transformado a la bellísima Catedral en cárcel, donde actualmente se encuentran unos 800 personas de significación derechista.

Han dicho también que en la ciudad han sido colocados en lugares muy visibles enormes carteles con la inscripción de “No pasarán”.

Se cometen continuamente robos y saqueos, no solo en los edificios públicos, bancos, comercios, etc., sino también en casas particulares, que

La Margarita

La Junta Directiva de la Agrupación de Damas Tradicionalistas se complace en comunicar a sus afiliadas, socias protectoras, simpatizantes y a cuantas personas nos favorecen con sus donativos, que para atender el aumento y actividad de nuestra asociación ha sido necesario un local más amplio habiéndose elegido el que ocupó la Junta de Guerra Carlista en el Paseo del Borne núm. 96 pral.

Se ordena a las Margaritas de la Sección Infantil que antes de ir al local de costumbre deben reunirse todas en el nuevo local, en el cual continuaremos nuestra obra benéfica y social trabajando incesantemente y con todo entusiasmo por nuestros ideales.

¡Viva España!

Accidente de aviación en Pollensa

Pericieron dos pilotos aviadores En Pollensa, ocurrió ayer, por la mañana, un sensible accidente de aviación, a consecuencia del cual perecieron, víctimas de su deber, los pilotos aviadores don Miguel Ruiz de la Puente, teniente de navío, y don Antonio Melendreras Sierra, capitán de Infantería.

Otros dos tripulantes del hidro resultaron con heridas, por fortuna leves.

Según nuestras noticias, el accidente fué debido a que al ir dicho aparato a amarar dió con el mástil de un velero que se hallaba anclado en la bahía, capotando y cayendo al mar.

En paz descanse ambos aviadores!

Al lamentar profundamente esta desgracia, pedimos una oración por su alma y enviamos nuestro más profundo pésame al Sr. Comandante Militar de Baleares, a los Jefes de la Base Aérea de Mallorca y Aviación legionaria de Baleares, a los

tero, con ligero tableo de ametralladora.

Las radios rojas se insultan

Las emisoras de radio de Cartagena y Bilbao, ambas rojas, se han insultado, durante el día de hoy.

El “speaker” de Cartagena manifestaba, con motivo de las huelgas habidas en Bilbao, que los gobernantes de esta última población eran traidores a la causa de la República y que en Bilbao todos estaban vendidos a la reacción, diciendo, además, que era por eso que las tropas del general Franco, triunfaban constantemente.

Sangrientas colisiones en Madrid

Ha habido en Madrid, cuenta un fugitivo, fuerte tiroteo, que se oyó desde las líneas nacionalistas.

Este tiroteo fué debido a violentas colisiones entre milicianos y vecinos, que disparaban, desde las ventanillas, sobre aquéllos. Las colisiones fueron debidas a la orden de evacuación.

Finalmente, se produjeron manifestaciones, y, en vista de que no podían ser disueltas con armas de fuego, emplearon los milicianos bombas de mano, matando a numerosas personas.

Aún se oye claramente el fuego de fusil y silbar las balas en el interior de la capital.

SALVAJADAS DE LOS ROJOS EN JAEN, SEGUN UNOS EVADIDOS QUE HAN LLEGADO A CORDOBA

son saqueadas y fusilados los dueños de ellas que se oponen a lo que ellos llaman registro.

Han llegado a tal extremo la falta de alimento y primeras materias, que en la población se pasa un hambre terrible; valiéndose un kilo de boqueones unas 8 pesetas, aproximadamente.

Una cajetilla de tabaco vale, en la actualidad, de 14 a 15 pesetas.

Dicen también que a una pobre señora, cuyo hijo estaba en la cárcel, la fusilaron cobardemente, después de haberla martirizado durante largo tiempo; luego llevaron el cadáver de esta señora, a un ataúd, frente a las rejas de la prisión, en donde estaba su hijo, desarrollándose, con tal motivo, una escena de gran emoción.

En el recinto por ellos llamado “Villa Cirneros”, cuando había alguien destinado a ser fusilado, iba un carpintero, que tomaba las medidas a la víctima para construirle el ataúd, para colocar el cadáver, después de cometido el asesinato. El carpintero, con gran cinismo, anunciaba luego a las víctimas: “Hasta mañana, que vendré a colocarte en tu lugar”.

Comunican también que desde la prisión se oían continuamente los disparos de los fusiles, que indicaban los fusilamientos en masa.

Notas de Sociedad

De viaje Ha llegado a nuestra ciudad el Rdo. P. José Miguel, Superior de los Carmelitas de Burgos, que viene a predicar la cuaresma próxima en la Catedral.

Vaticado En Santa Margarita, donde se encuentra gravemente enfermo, fué el sábado vaticado el propietario don Juan March Estelrich, padre del banquero don Juan.

Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

TAMBORES

Reglamentarios para el Ejército Falange y Milicias Juveniles. Antigua Casa Banqué, Colón, 36

FRONTON BALEAR

Hoy Martes, 2 Febrero 1937 Tarde a las cuatro y media ISASI — ABRATE contra ATANO — JESUS SATUR — GARMELO contra MENDIA — TRECET Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas

COMPRARIA

motor eléctrico de 12 a 15 HP. Informes: Bala Roja, 1.